[Caractéristiques techniques]
Sélection des vis a billes 1

1. Procédure de sélection des vis a billes

La procédure de sélection des vis a billes et les éléments d'évaluation requis sont présentés ci-

apres.

3. Jeu axial des vis a billes

Le jeu axial n'affecte pas la précision du positionnement en cas d'alimentation unidirectionnelle, mais peu générer un jeu mort et nuire a la précision du

positionnement, si le sens ou la charge axiale sont inversés.

Déterminer les paramétres seeses{ Masses mobiles, vitesse d'avance, configuration de mouvement, vitesse de rotation de I'arbre de vis Sélectionner le jeu axial de sorte que les exigences actuelles en matiére de précision de positionnement soient remplies.
d'application ’ ) ) p JIOEVSEL o ! )
sens du montage (horizontal ou vertical), durée de vie, précision du positionnement . i s . s P
ge ) P P i Tableau 4. Jeux axiaux des vis a billes laminées lTableau 5. Jeux axiaux des vis a billes de précision
P Y FRTI | K ; ; . . R Exemple Di‘amétre de . Longueur de l'arbre de vis (mm) Exemple Di‘amétre de 3 Longueur de I'arbre de vis (mm)
Séction pr°‘"5°v'i’:29?"562“'"““°"5 dela } Sélection temporaire du niveau de précision du pas des vis & billes (C3 & C10), Typss de prod, | fbrede | Pas | Jeuaxial (mm) —N—r—yrn Types de prod, | et | Pas | Jewaal(mm) =y
p diametre d'arbre, pas et longueur. P2223, 2224 5 > 00 700 3 > 00 570
0 1 0.05 ou inf. 150 600 2 100 315
NG | Evaluation de la majorité des facteurs |...,..., °Capacité de charge axiale o _ N _ _ P%%ﬁggscggsgggtts 12 g }gg 1820[% 10 140 128 igg
essentiels (le sécurité : Confirmer que la charge axiale appliquée se situe dans la plage de capacités de charge axiale de la vis Niveau de précision BSSC 15 1o 0.10 ou i, 00 1200 7 1% 5
: a billes. P2225 c10 2 5 200 2000 1 7 150 400
: _ i __ 0 0.75 ouinf. 250 2000 5 150 450
: eV/itesse de rotation admissible 25 5 0.10 ou inf. 200 2000 Produits existants 10 ) 200 600
i-<< Confirmer que la vitesse de rotation de I'arbre prévue se situe dans la plage des vitesses de rotation admissibles de la I 2 100 400 ~ Ecrou standard BSS 5 0.005 ouinf. | 150 1095
: vis 4 billes. P2226 4 100 380 Niveau de précision C5| 15 10 200 1095
: 2 0.05 ouinf 150 585 20 230 1095
: 10 4 : : 150 600 5 200 1000
:... oDuréedevie . N ) ) 0 150 585 20 10 250 1500
Confirmer que la vis a billes remplit les conditions de durée de vie. P2227 12 4 150 800 20 250 1500
0 150 800 5 300 995
4 14 5 150 800 25 10 300 1500
NG | Evaluations basées sur les performances | ......J Siune précision de positionnement supérieure et/ou une réactivité accrue sont requises, les parametres suivants Produits existants | BSSZ 5 010 0uinf, 190 1200 20 300 1500
reqises doivent étre évalués. e st 15 10 200 | 1200 8 2 100 210
*Rigidité de I'arbre devis o P2228 Niveau e Brecson | g 2 o 0 2 e 3T
eEffets des variations de température sur la durée de vie P2228 2 10 05 ount. 250 2000 P moins 150 45
20 0.10 ou inf 250 2000 12 5 150 450
2. Précision du pas des vis a billes . " 25 R ggg gggg Valeur 150 328 1%%05
La précision du pas des vis a billes est définie en fonction des paramétres de propriétés, conformes aux normes JIS (ep, vu, Vaoo, v2n). o5 02 ount 300 5000 EoEana C-BSS 15 10 500 1095
Les définitions de parametres et les valeurs admissibles sont présentées ci-apres. 78 5 070 ot 550 5000 Niveau de précision C5 T 30 T 095
En régle générale, un niveau de précision de pas des vis a billes est sélectionné en évaluant si I'erreur de course moyenne réelle d'un candidat est située dans une plage d'erreur de 0 020 ount. 300 5000 5 500 1000
positionnement admissible. 32 32| 0.d5ouinf. | 300 _|_2000 2 0 ] %0% 5% Ts0
[ Tableau 1. Erreur de course moyenne réelle (o) et tolérances de variation (V) des vis de positionnement (classe C) ~ Unité : ym 5 2 100 200 20 moins 250 1500
i ; - T 2 ) 150 585 5 300 995
Longueur effective du filetage (lu) Longf}:e:lr effective du Niveau de précision 10 1 0.05 ou inf. 150 00 25 10 300 1500
o | Ligne decourse rélle a) Ligne de course nominal (o) jistagslimm) C3 C5 12 150 :58 ggg 25 300 1500
17 E— 5 ;¢ » [Erreur de course - [Erreur de course = 5 6 1 80 205
£ ) - b f. 0 o
3 it de course moyenne gl ) L e de cousespécice S ouint- 8 Jmoyemercele| Ecart  moyeme réelle |  Ecart Produits de valeur C 5 ) 150 1200 8 1 80 255
© g y 315 12 8 23 18 Ecroustandard | ~_pgggo| 19 10 0.10 ou inf. 200 1200 Produits existants 2 0 100 240
3o 315 400 13 10 25 20 Niveau de précision 20 200 1200 Ecrou standard BSX 10 2 Précharas 100 310
50 o =—rh— 400 500 15 10 27 20 c10 5 200 2000 Niveau de précision C3 1 2 (Préchargé) | —5p 390
e ~N T = o o i 12 30 23 20 10 0.15 ou inf. 250 2000 5 150 440
i A\~ — - 20 ) 250 2000 5 5 150 590
~-o 3 630 800 18 13 35 25 5 | 010ouint. o5 2000 B P 700 270
- ~lZ 800 1000 2 15 40 27 25 10| 0200uint. | 300 2000 10 2 100 315
1000 1250 24 16 46 30 25 0.72 ou inf. 300 2000 4 150 380
1250 1600 29 18 54 35 5 150 7200 2 150 445
g I Tableau 2 Variaton par 300mm (300) d v de positionnement (casse ) Variaton des valeurs standard par rotaton (2n) ~ Unité : ym P'é%‘ig:}sbf;&ﬂ;:tts gg 5 0.10 ou inf. ggg }ggg o 12 1% ;gg ggg
Niveau de précision | BSBR | —75 150 1200 Produits existants 5 150 1095
Niveau de précision c3 c5 - Ecrou standard BSSE 0.030 ou inf.
300mm < c10 20 10 0.15 ou inf. 200 1200 Nivea de précision C7] 15 10 200 1095
P V300 von V300 von 25 0.20 ou inf. 200 7500 20 230 1095
8 2 100 380 5 200 1000
Valeurs standard 8 6 18 8 10 1 150 585 20 10 250 1500
2 4 150 795 20 250 1500
[liTableau 3. Variation standard par 300mm (Vago) des vis de transfert (classe Ct) Unité : ym 5 0.03 ou inf. 150 1200 25 10 300 1500
ianificati s . Produits existants 15 10 200 1200 20 300 1500
LLormes | Symiols Sianfication N Niveau de précision ct7 ct10 Ecroustandard | BSST 20 200 | 1200
Erreurde coursemoyerneréelle [ ep | Valeur = Course moyenne réelle - Course spécifiée. V00 - Ak Niveau de précision C7| 5 _ 200 1200
Différence maximale de la course réelle contenue entre deux lignes paralléles et O Zal - 7 0 o — 20 10 0.05 ou inf. 250 2000
Ia course moyenne réelle, définie sur la base des trois parametres ci-dessous. ;p/ zelr_re/g[)g% course moyenne réelle (ep) des vis de transfert (classe Ct) se calcule comme suit - 250 0.03 ou inf. ggg gggg
, =2-Lu -V300
Ecart Vu |Variation de la longueur effective du filetage de I'arbre de vis. % 10 0.07 ou'inf. 300 2000

V300 Variation d'une longueur dans fa effective du filetage de I'arbre de vis.
Van | Varition dune révoluton aritarement déinie (2mmad) dans la longueur effective du filetage de I'arbre de vis.

Exemple de sélection de la précision du pas Exemple de sélection du jeu axial

Course

spécifiée

Course axiale compensée pour la hausse de température et les
conditions de charge, en rapport avec la course nominale (pas).

Valeur cible

Valeur = Course spécifiée, en fonction de la longueur effective du filetage - Course nominale.
Cette valeur est definie pour compenser les éventuelles extensions et contractions de I'arbre:

SPEEIEDER [ devis dues aux écars de tampérature et aux charges appliquées. La valeur dotére fiie <Détails de la sélection> o _ o
la course sur base de donnges expéri <Détails de la sélection> En se basant sur les données du tableau 5, on peut déterminer que le niveau C5, de jeu axial inférieur
Courseréelle | la |Distance de course réelle mesurée Sélectionner le niveau de précision du pas approprié, en fonction des besoins de I'application,  0u égal @ 0.005mm, correspond au volume de jeu autorisé, de 0.01mm, pour le groupe @15.

Ligne droite représentant la tendance de la course réelle. . " .
S‘Zu'::ne im | Liane droite obtenue par la méthode des moindres carrés, (1) Evaluation de la |0ngu|e,Ur de filetage de vis
réel);e ou d'autres méthodes d'approximation, a partir de la courbe Course-+Longueur de I'écrou+Marge=720+62+60=842

représentant la course réelle.

<Spécifications requises>

- Vis a billes : @15, pas 20.

- Course : 720mm

- Précision du positionnement : £0.05mm/720mm

*La marge présentée ici représente une surcharge, la charge devant

normalement correspondre a 1.5 & 2 fois le pas de vis.
Pas 20x1.5x2 (aux deux extrémités)=60

(2) Evaluation de la précision du pas

Vérifier I'erreur de course moyenne réelle +ep pour un filetage de vis a billes

de 842mm dans le Tableau 1. P2223.
C3 - - - £0.021mm/800~1000mm
C5 - - - £0.040mm/800~1000mm

(3) Définition de la précision du pas
Une vis a billes de niveau C5 (0.040/800~1000mm)

peut étre estimée comme satisfaisant la précision du positionnement requise de +0.05/720mm.

<Spécifications requises>
- Vis a billes : @15, pas 5.
- Jeu admissible : +0.01mm



